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Проф. Радослав Гайдарски – Министър на Здравеопазването

Уважаеми Дами и Господа, 
Колеги,

За мен е удоволствие да Ви поздравя с “Добре дошли” на Четвъртата национална 
конференция по проблемите на електронното здравеопазване. Това е поредния голям форум, 
посветен на тази сфера в България, който ще набележи нови конкретни стъпки за внедряването 
на информационните технологии в здравната система у нас.

Благодаря на Министерство на държавната администрация и административната реформа 
и лично на министър Николай Василев, на Държавната Агенция за информационни технологии и 
съобщения в лицето на Г-н Пламен Вачков, които подкрепят нашите инициативи за 
модернизиране на здравната система чрез въвеждането на съвременни комуникационни 
технологии, за изграждането на електронно здравеопазване като част от електронното 
правителство. 

Искам да привтсвам всички присъстващи, които се отзоваха на поканата на 
Министерството на здравеопазването за участие в днешния форум.

Специално искам да се обърна към нашите гости от Германия, Австрия, Гърция, Румъния 
и Турция. Тяхното участие е признание за водената от България политика за развитие на 
електронното здравеопазване, оценка за нашите усилия да постигнем качествено и ефективно 
здравеопазване, в съответсвие с европейските критерии и стандарти.

Уверен съм, че взаимодействието между нашите страни ще доведе и до съвместното 
разработване на успешни проекти, ще разшири сътрудничеството между балканските страни и в 
Европейския съюз.

На днешната Четвърта национална конференция ние можем да отчетем значителна 
дейност по отношение внедряването на високи технологии.

Преди две години Правителство постави електронното здравеопазване като водещ 
приоритет, което залегна и в правителствената стратегия. 

През Ноември 2006 година, след 5-годишно прекъсване стартира изграждането на  
интегририраната информационна системата на НЗОК. 

В края на месец Декември 2006 г. Министерски съвет одобри първата Национална 
Стратегия за внедряване на електронно здравеопазване в Република България. В нейното 
разработване се включиха експерти не само от МЗ, но и от Министерски съвет, МДААР,  от 
НЗОК, от неправителсвени организации. 

Приетата Стратегия предвижда до края на октомври тази година да бъде разработен План 
за действие с конкретни проекти за следващите 6 години. 

През Февруари 2007 г. започна първият у нас Пилотен проект за внедряване на 
електронни здравни карти, който се реализира в гр. Сливница, където за пръв път на Балканите 
ще бъдат тествани електронни рецепти. До момента проектът се движи в срок, като МЗ и НЗОК 
са основни партньори и супервайзери на ИТ компаниите, които инвестират в това начинание. 
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На 24 Април 2007 г. бе подписано Споразумение между МЗ, МДААР и НЗОК за 
изграждане на електронен здравен портал и създаване на персонални електронни здравни записи 
на държавните служители. Конкретната реализация на проекта започва през следващите месеци.

Активно се работи и по създаването на нормативна рамка, която да регламентира 
взаимоотношения в процеса на изграждане на електронното здравеопазване. То може да се 
развие само въз основа на ясни правила, регламентиращи точно процедурите и правилата, както и 
задълженията при обмен на информация на всеки от участниците в здравната система. 
Необходимо е да се регламентира и обменът и правата за достъп до лична здравна информация, а 
така също и всички задължения по нейното предоставяне.

За разработването на всички тези механизми ние използваме опита на водещите в това 
отношение страни от Европейския съюз и създадените от тях добри практики.

Специално искам да подчертая, че всички наши действия за развитие на електронното 
здравеопазване се подкрепят от Европейската комисия.

Нашите очаквания са, че чрез въвеждането на електронното здравеопазване значително ще 
се подобри качеството на оказваните здравни услуги, ще се постигнат по-ниски разходи на 
публичните средтсва за здравеопазване. Електронното здравеопазване дава възможност  на 
здравната система като цяло да се ориентира и фокусира към нуждите на отделния пациент. Чрез 
новите технологии се постига и прозрачност при оказването на здравни услуги, един от 
основните фактори за борба с корупцията в здравеопазването.

Още веднъж искам да декларирам ясната ни позиция, че стремежът ни е да направим 
реалност възможността пациентите да ползват качествени здравни услуги. Вярваме, че това е 
верният път и посоката, в която трябва да се развива здравеопазването у нас. Това е част и от 
интеграцията му с европейските здравни структури.

 Готови сме да подкрепим всяка инициатива насочена към постигането на тези цели. 
Надяваме се чрез помощта и на останалите заинтересовани институции и организации да 
изградим едно развито, модерно електронно здравеопазване и заедно с нашите съседи да се 
гордеем, че сме достойни членове на Обединена Европа. 

Не на последно място искам да благодаря на компаниите от ИТ индустрията, които са  
наш основен партньор за въвеждането на реално работещо електронно здравеопазване в 
България.

Пожелавам конференцията да протече в дух на професионализъм и взаимно 
разбирателство. Уверен съм, че чрез обмяната на идеи, опит и предложения между всички 
участници ще набележим следващите успешни стъпки за модерното развитие на българското 
здравеопазване, в интерес на всички български граждани.  

На всички вас желая успешна и ползотворна работа!

София,                                                                             ПРОФ. РАДОСЛАВ ГАЙДАСРКИ
26.06.2007                                                                       МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО


